
ХРИСТАДЕЛФИАНСКИ БИБЛЕЙСКИ КУРС ПО ПОЩАТА – №5 

БОГ И ТВОРЕНИЕТО 

Четиво: Битие 1; 2:1-7 

 

 

 

В първата глава на Библията, Битие 1, току-що прочете за седемте дни на сътворението. Следващият 

списък показва какво е било извършено през всеки ден: 

 

Светлината засия; денят и нощта възникнаха 

Водите се разделиха; появи се небесният простор 

Появи се сушата. Пораснаха треви, растения и дървета 

Появиха се слънцето, луната и звездите 

Рибите заплуваха в моретата; птиците полетяха във въздуха 

Бяха създадени животните; и накрая Бог създаде мъжа и жената 

Бог си почина 

 

 

 

 

Обърни внимание как всичко следва правилния ред. Например, растенията и дърветата не бяха 

създадени преди третия ден, когато вече имаше суха земя за тях. Животните бяха създадени на шестия 

ден, когато вече имаше храна, с която да се хранят. 

„И Бог видя всичко, което беше създал, и ето, беше твърде добро.“ 

Всеки ден около нас виждаме съвършенството на Божието дело. Хората са изобретили удивителни неща, 

като самолети и лекарства, но уменията, нужни за създаването на тези неща, са нищо в сравнение с 

мъдростта и силата, с която е сътворена вселената с такава прецизност. Ден следва нощ; сезон следва 

сезон — и никога не се съмняваме, че това ще продължи. Човешката работа може да се провали, но 

Божията — никога. 

 



Много от човешките творения са грозни; но всичко, което Бог създава, не само че е съвършено 

пригодено за своята цел — то е и красиво. Най-малкото цвете със своя цвят и форма и със способността 

си да се възпроизвежда е чудо. Същото важи и за малката птица, с крила, съвършено създадени за 

летене, която може да намери пътя си хиляди километри по света до своя зимен дом. 

„Господи, Боже наш, колко славно е Твоето име по цялата земя!“ (Псалм 8:1) 

 

Богове, които не са богове 

През всички векове хората са виждали чудесата на природата, и вместо да се покланят на Бога, Който е 

създал тези неща, са се покланяли на самите творения! Дори Божият народ — юдеите — понякога са 

правели това. Хората са се покланяли на слънцето, луната и звездите; въобразявали са си, че вятърът, 

водата, дървото и камъкът имат духове в тях. Това е зло и осъдено от Бога. Прочети какво казва апостол 

Павел по този въпрос в Римляни 1:20-23, и обърни особено внимание на стих 23: 

„…и промениха славата на нетленния Бог в подобие на образ на тленен човек, на птици, на 

четириноги и на гадини.“ 

Разбира се, когато хората са се молели на тези лъжливи богове, те никога не са отговаряли. Как биха 

могли, след като всъщност изобщо не са богове? Поклонението на лъжливи богове е зло, и е довело до 

много зли практики — дори до ужасното нещо да се изгарят деца в огън. Дори юдеите, макар да бяха 

получили Божиите праведни закони, се оказаха виновни в идолопоклонство. Бог ги беше предупредил за 

това. Прочети Неговото предупреждение в Второзаконие 4:15-19. Сега отвори Йезекиил 14:1-5. Обърни 

внимание как Бог казва за тези идолопоклонници в стих 3, че са „поставили идолите си в сърцето си“. И 

ние също можем да направим това. Ако има нещо в живота ни, което считаме за по-важно от Бога, Който 

ни е създал, тогава това нещо може да стане идол в сърцето ни. Ако искаме да угодим на Бога, няма да 

имаме нищо общо с идоли. И няма да имаме нищо общо с тези, които се покланят на идоли. Павел 

говори за това във 2 Коринтяни 6:14, където казва: 

 

„Не се впрягайте заедно с невярващи; защото какво общо има правдата с беззаконието? Или какво 

общение има светлината с тъмнината?“ 

Прочети до края на главата. След това отвори 1 Солунци 1:9-10, където се казва как солунците: „…се 

обърнаха от идолите към Бога, за да служат на живия и истинен Бог, и да очакват Неговия Син от 

небесата, Когото възкреси от мъртвите — Исус, Който ни избавя от идния гняв.“ 

 

Светът, който хората са развалили 

Хората вършат зло, когато се покланят на идоли. И хората вършат зло, когато развалят света, който Бог е 

създал. В началото нашият свят е бил още по-красиво място, отколкото е днес. Но хората са направили 

много, за да развалят тази красота. Те са изсичали дървета безразборно, превръщайки гори в пустини. Те 

са замърсили въздуха с отровни изпарения и са отровили потоци и реки с отпадъци от фабриките си. По 

тези и по много други начини нашият свят се разваля. Но това все още е Божият свят, и Той няма да 

позволи на хората да го развалят завинаги. В Деяния 17:31 апостол Павел казва: 

 

 



„Бог е определил ден, в който ще съди света.“ 

Идва денят, когато Бог ще изпрати Исус обратно, за да царува на земята. Неговото мъдро управление и 

праведни закони ще възстановят света до първоначалното му съвършенство. Бог е казал: 

„Заклевам се в живота Си, че цялата земя ще се изпълни с Моята слава.“ 

 

Всемогъщият Бог 

Псалм 90:2 казва: 

„От вечност до вечност, Ти си Бог.“ 

Това е нещо, което умът ни не може да обхване. От собствения си житейски опит знаем, че всички неща 

имат начало и край; познаваме раждането и смъртта. Но Господ Бог винаги е съществувал и винаги ще 

съществува. Трябва да имаме вяра, че това е така, защото, както казва писателят на Посланието до 

евреите: 

„Който идва при Бога, трябва да вярва, че съществува и че възнаграждава онези, които усърдно Го 

търсят.“ 

(Евреи 11:6) 

Можем да гледаме чудните неща на природата и да научим нещо за Божията сила и мъдрост — но не 

можем да научим от света около нас нищо за Божията цел при сътворението на света, нито за плановете 

Му за бъдещето. Не можем да разберем защо е създал човека, нито как иска да живеем. Само чрез 

Неговото Слово можем да научим тези неща. За да познаем Бога, трябва да дойдем при Библията. 

Библията ни казва, че Той е велик и добър, и че осъществява Своя план за земята. Чуй думите, с които Той 

се разкри на Моисей: 

„Господ, Господ Бог, милостив и щедър, дълготърпелив и изобилен в благост и истина, който пази 

милост за хиляди, прощава беззаконие, престъпление и грях, но никак не обявява невинния за 

невинен.“ 

(Изход 34:6-7) 

Бог е милостив и любящ, но Той е също праведен и справедлив, и очаква от нас да Го почитаме и да Му 

се покоряваме. 

В началото... 
Много хора вярват, че този удивителен свят е възникнал случайно. Те мислят, че някаква искра на живот 

просто се е появила, и от този начален момент, в течение на милиони години, се е оформил подреденият 

и красив свят, който виждаме днес. Според тях, удивителни неща като очите, които виждат, и ушите, 

които чуват, са се появили просто по случайност. Преди не толкова много години повечето учени вярваха 

в т.нар. „теория на еволюцията“, както се нарича тази идея. Те твърдяха, че светът, в който живеем днес, е 

възникнал чрез постепенни промени през милиони години. Днес обаче много известни и добре 

квалифицирани учени се връщат към възгледа, че доказателствата за замисъл и ред около нас сочат към 

Велик Създател; просто не може да е резултат на случайност. Библията казва: 

„В началото Бог създаде небето и земята.“ 

Не ни се казва как точно го е направил — и дори да се казваше, нямаше да го разберем. Трябва да 

приемем Неговото Слово с вяра. Едно нещо е сигурно — не можем едновременно да вярваме в 

библейското учение, че Бог е създал всичко, и да вярваме, че светът е възникнал случайно. 



„Чрез словото на Господа бяха създадени небесата и цялото тяхно множество чрез диханието на 

устата Му.“ 

(Псалм 33:6) 

Първите глави на Битие ни предават същото послание. Трябва да разберем тези начални глави на 

Библията, за да можем да разберем делото на Господ Исус в победата над греха и смъртта, за което 

четем в евангелията. Видяхме в Битие 1 как Бог създаде света и сътвори мъжа и жената на шестия ден. 

Сега прочети от Битие 2:15 до Битие 3:24. Тези стихове разказват тъжна история. В началото всичко беше 

съвършено в Едемската градина. Но после Адам и Ева не се покориха на Бога, и тяхното непокорство 

донесе греха и смъртта в света. В Своята любов към хората Бог, много години по-късно, даде Своя Син — 

Господ Исус Христос. Исус, чрез съвършения Си живот и смъртта Си на кръста, отвори път, по който Бог да 

прощава греха. 

Исус ни донесе надежда за живот. Ще прочетеш за това в следващия си урок. 

Ние сме част от Божието творение 

„Елате, нека се поклоним и паднем; нека коленичим пред Господа, нашия Създател.“ 

(Псалм 95:6) 

Да можем да застанем пред Бога, за да Му се покланяме и да Го възхваляваме, е велико привилегие. 

Исус говори за онези, които се покланят „с дух и истина“. Той казва: 

„Отец търси такива, които да Му се покланят.“ 

(Йоан 4:23) 

Бог търси мъже и жени, които ще вярват в Него, ще Му се покоряват и ще се радват на света, който Той е 

създал. Бог иска хората да Му позволят да ръководи живота им. Той подготвя такива хора за времето, 

когато ще Му служат вечно в Неговото Царство, когато Исус се завърне на земята. 

Ако четем Неговото Слово и Го почитаме и слушаме сега, в онзи ден ще бъдем между онези, които ще 

кажат: 

„Ето, този е нашият Бог; Ние го очаквахме… Ще се радваме и ще се веселим в спасението Му.“ 

(Исая 25:9) 

 

Обобщение 

1. Този свят е създаден от Господ Бог. 

2. Само Той трябва да бъде почитан и обожаван. 

3. Всички човешки теории за началото на света са неверни, ако отричат, че Бог е Създателят. 

4. Можем да научим за Бога и Неговия план със света само чрез четене на Библията. 

5. Библията ще ни научи как можем да победим греха и смъртта чрез Господ Исус и да участваме в 

Божието Царство, когато Исус се завърне. 

 

 



Стихове за четене: 

Псалм 24; Псалм 102:25-28; Римляни 1:18-23; 

Битие 2:15 – 3:24  

Наизуст: 

Евреи 11:3 
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